
Организация питания
	Имеется столовая, число посадочных мест -200 мест, обеспечена технологическим оборудованием, его техническое состояние в соответствии с установленными требованиями - удовлетворительное. Санитарное состояние пищеблока, подсобных помещений для хранения продуктов, обеспеченность посудой удовлетворительное.
	Столовая обеспечивает горячим питанием учащихся и сотрудников учреждения за наличный расчет по установленным ценам согласно меню. По безналичному расчету питаются учащиеся, которым предоставлено льготное питание по справкам территориального управления Министерства социального развития Пермского края на основании заявления родителей и присвоения статуса:
 - малоимущей семьи,
 - многодетной малоимущей семьи. 
- учащиеся с ОВЗ.
	Согласно пункту 2 статьи 18.8 Закона Пермского края от 9 сентября 1996 года № 533-83 «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства» размеры выплат учащимся с учётом размера индекса-дефлятора потребительских цен, установленных законом Пермского края на очередной финансовый год с 01 января 2019 года питание для льготных категорий составляет:
· 1-4кл.-
· 5-9 кл.-
Стоимость питания в день для «платников» составляет-75 руб. 

· Режим работы столовой:
понедельник - пятница с 08:30 до 15:30 часов;

· Организация, предоставляющая питание в школе:
ИП Шайхутдинов Марат Фёдорович. 
.
· Ответственный за предоставление услуги по организации бесплатного питания в школе для льготной категории учащихся: Анфёрова Зоя Михайловна, зав. лабораторией по физике;  кабинет № 18.
Образовательное учреждение осуществляет внутренний контроль по организации питания учащихся: 
- включает в годовой план учреждения и в план контроля вопросы организации питания; 
- проводит мониторинг организации питания;
 - осуществляет контроль исполнения медицинским работником обязательств по договору о совместной деятельности с медицинским учреждением. 
Перечень нормативных документов, регламентирующих организацию питания в МАОУ « СОШ №15»:
 - Закон РФ от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»; 
- СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования»; 
- Закон Пермской области от 09.09.1996 № 533-83 «Об охране семьи, материнства, отцовства и детства»; 
- Постановление Правительства Пермского края от 06.07.2007 № 130-П «О предоставлении мер социальной поддержки малоимущим семьям, имеющим детей и беременным женщинам»; 
- Письмо министерства образования Пермского края от 01.11.2008 № СЭД- 26-01-21-1025 «Об организации питания учащихся из многодетных малоимущих и малоимущих семей»;
 - Договор с индивидуальным предпринимателем об организации питания; 
- Приказ по учреждению об организации питания учащихся. 
- Приказ по учреждению о распределении зон ответственности; - Приказы по учреждению о предоставлении льготного питания учащимся. 
- 10-дневное меню, согласованное с Управлением Роспотребнадзора по Пермскому краю, утвержденное директором учреждения; 
- Положение об организации питания; 
-Положение о бракеражной комиссии.

