Уважаемые родители!


На основании п. 8.5. указа губернатора Пермского края от 25.03.2020 года № 21 «О внесении изменений в указ губернатора Пермского края от 19.03.2020 года № 18 «О мероприятиях, реализуемых в связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в Пермском крае»» с 30 марта 2020 года общеобразовательные школы (по самостоятельно утвержденному графику) осуществляют выдачу продуктовых наборов обучающимся, имеющим право на бесплатное питание (на основании имеющихся подтверждающих документов* в школе), в том числе:

· многодетные малоимущие семьи

· малоимущие семьи

· дети с ограниченными возможностями здоровья.

Механизм формирования и порядок выдачи сухого пайка определяется директором общеобразовательного учреждения. 

Стоимость сухого пайка для обучающихся из многодетных малоимущих и малоимущих семей рассчитывается с учетом норм, определенных в соответствии с Законом Пермской области от 9 сентября 1996 года № 533-83 «О социальных гарантиях и мерах социальной поддержки семьи, материнства, отцовства и детства в Пермском крае», а именно:

· 72,60 руб. в день на 1 ступени обучения;

· 81,40 руб. в день на 2,3 ступенях обучения.

Стоимость сухого пайка для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья рассчитывается в соответствии с расчетными показателями по расходам бюджета Пермского края на обеспечение деятельности казенных учреждений и на предоставление межбюджетных трансфертов на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, утвержденными Постановлением Правительства Пермского края от 26 сентября 2019 года № 672-п и в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением администрации городского округа «Город Губаха» Пермского края от 16.11.2017 года № 1263 «Об утверждении Порядка предоставления бесплатного двухразового питания детям с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Губаха»».

Перечень продуктов, подлежащих выдаче в качестве сухого пайка, сформирован с учетом рекомендаций Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю с учетом взаимозаменяемости и эпидемиологической значимости продуктов на период 10 дней.
Сухой паек выдается родителям или школьникам  10-11-х классов лично в руки под роспись. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, т.к. во всех общеобразовательных учреждениях организован пропускной режим и сумку (пакет).

*Если в период с 30 марта по 03 апреля 2020 года у вас закончился период действия подтверждающей справки, то автоматически сроки продляются на один месяц (информация предоставлена Территориальным управлением Министерством социального развития Пермского края по Губахинскому и Гремячинскому ГО на текущую дату)


 

