С 01 апреля 2023 года школы начинают прием заявлений в 1-ый класс
	Прием на обучение в школу регламентируется Порядком приема на обучение по образовательной программе начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом МИНПРОСВЕЩЕНИЯ России от 02.09.2020 г № 458 (с изменениями от 08.10.2021 года, с изменениями от 30.08.2022 года), локальными актами школы.
Подать заявление можно одним из способов:
- лично в школу (дополнительную информацию о графике работы можно найти на сайтах школ, в ВК);
- в электронной форме посредством ЕПГУ https://gosuslugi.ru
- через операторов почтовой связи заказным письмом с уведомлением о вручении.
С 15 марта на Госуслугах можно заранее заполнить заявление и сохранить его в личном кабинете, а в нужный момент в один клик  отправить заявку на регистрацию. Отредактировать черновик можно в любой момент до подачи заявления. 
Подать заявление можно только с использованием подтвержденной учетной записи. Кнопка «Отправить» станет активной 1 апреля в то время, когда школа начнет прием заявлений. Это время и дата будут указаны рядом с кнопкой «Отправить». Статус и информацию о рассмотрении заявления можно будет отслеживать в личном кабинете.
Кроме того, пользователям может прийти сообщение о необходимости предоставить оригиналы документов в школу. В обязательном порядке необходимо будет предоставлять документы, подтверждающие льготы. Сообщение о зачислении ребенка в первый класс также придет в личный кабинет на Госуслугах.
Обращаем внимание, с 01 апреля по 30 июня  школы принимают заявления о приеме на обучение детей, проживающих на закрепленной за организацией территории, а также имеющих право на внеочередное, первоочередное и преимущественное зачисление в школу. 
С 06 июля по 05 сентября принимаются заявления от родителей (законных представителей) детей, не проживающих на закрепленной территории. 

Для приема в школу необходимо представить документы:
1. копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);
2. копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
3. копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение в 1-ый класс школы, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра);
4. (при необходимости) копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства;
5. копию документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории);
6. (при наличии) копии документов, подтверждающих право внеочередного или первоочередного или приема на обучение;
7. (при наличии) копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии.
При личной подаче заявления родитель (законный представитель) предъявляет оригиналы указанных документов.
Закрепление территорий за школами для приема детей в 1-ый класс г. Губахи (утверждено постановлением администрации Губахинского городского округа от 28.01.2020 г. № 46, с изменениями от 25.02.2021 года № 153).
Школа № 1: ул. Восточная, ул. Гоголя, ул. Горная, ул. Дегтярева (кроме домов № 4, 34), ул. Дзержинского, ул. Еловая, ул. Кирова, ул. Космонавтов, пр. Ленина, дома №№ 1 – 59, ул. Мичурина, ул. Молодежная, пр. Октябрьский, ул. Орджоникидзе, ул. П.Морозова, ул. Пролетарская, ул. Радищева, ул. Родниковая, ул. Строителей, ул. Суворова, ул. Циолковского, ул. Шахтостроителей, улицы пос. Нагорнский
Школа № 2: ул. Ленина, дом № 60 и далее по нумерации, ул. Парковая, пр. Свердлова.
Школа № 14: ул. Грибоедова, ул. Дегтярёва, дома № 4, 34; ул. Жданова, ул. Коммунистическая, ул. Кутузова, ул. Лесная, ул. Ломоносова, ул. Менделеева, ул. Никонова, ул. Островского, ул. Пархоменко, ул. Перекопская, ул. Пермская, ул. Советская, ул. им. газ. «Правда», ул. Пугачёва, ул. Танкистов, ул. Тюленина, ул. Тургенева, ул. Толстого.
Школа № 15: улицы рп. Углеуральского, улицы пос. при станциях Парма и Шестаки.
Школа № 25:  улицы рп. Широковский; пос. 10 км; пос. 20 км.
