
Наблюдательный совет

	Наблюдательный совет является оллегиальным органом управления образовательного учреждения и  действует в соответствии с уставом. В состав наблюдательного совета входят: представители Учредителя, представители комитета по управлению имуществом, представители трудового коллектива, представители общественности.
[bookmark: sub_1101]Наблюдательный совет рассматривает:
· [bookmark: sub_11011]Предложения Учредителя или руководителя образовательного учреждения о внесении изменений в устав;
· [bookmark: sub_11012]Предложения Учредителя или руководителя образовательного учреждения о создании и ликвидации филиалов учреждения, об открытии и о закрытии его представительств;
· [bookmark: sub_11013]Предложения Учредителя или руководителя образовательного учреждения о реорганизации учреждения или о его ликвидации;
· [bookmark: sub_11014]Предложения Учредителя или руководителя образовательного учреждения об изъятии имущества, закрепленного за учреждением на праве оперативного управления;
· [bookmark: sub_11015]Предложения руководителя образовательного учреждения об участии  учреждения в других юридических лицах, в том числе о внесении денежных средств и иного имущества в уставный (складочный) капитал других юридических лиц или передаче такого имущества иным образом другим юридическим лицам, в качестве учредителя или участника;
· [bookmark: sub_11016]Проект плана финансово-хозяйственной деятельности;
· [bookmark: sub_11017]По представлению руководителя образовательного  учреждения проекты отчетов о деятельности учреждения и об использовании его имущества, об исполнении плана его финансово-хозяйственной деятельности, годовую бухгалтерскую отчетность учреждения;
· [bookmark: sub_11018]Предложения руководителя образовательного  учреждения о совершении сделок по распоряжению имуществом, которым в соответствии с Федеральным законом «Об автономных учреждениях» учреждение не вправе распоряжаться самостоятельно;
· [bookmark: sub_11019]Предложения руководителя о совершении крупных сделок;
· [bookmark: sub_11010]Предложения руководителя о совершении сделок, в совершении которых имеется заинтересованность;
· [bookmark: sub_110111]Предложения руководителя о выборе кредитных организаций, в которых образовательное  учреждение может открыть банковские счета;
· [bookmark: sub_110112]Вопросы проведения аудита годовой бухгалтерской отчетности образовательного  учреждения и утверждения аудиторской организации.

