
Руководитель

Текущее руководство деятельностью образовательного  учреждения, за исключением вопросов, отнесенных законодательством или уставом к компетенции Комитета по управлению имуществом, Учредителя, наблюдательного совета или иных органов образовательного учреждения, осуществляет руководитель образовательного  учреждения.
Назначение руководителя образовательного  учреждения и прекращение его полномочий, а также заключение и прекращение срочного трудового договора производится Учредителем.
Руководитель образовательного  учреждения подотчетен в своей деятельности Учредителю и наблюдательному совету в соответствии с требованиями Федерального закона «Об автономных учреждениях».
Руководитель образовательного  учреждения без доверенности действует от имени учреждения, в том числе представляет его интересы и совершает сделки от его имени, утверждает штатное расписание учреждения, план его финансово-хозяйственной деятельности, годовую бухгалтерскую отчетность и регламентирующие деятельность учреждения внутренние документы, издает приказы и дает указания, обязательные для исполнения всеми работниками учреждения.
Руководитель образовательного учреждения несет перед учреждением ответственность в размере убытков, причиненных учреждению в результате совершения крупной сделки, совершенной без одобрения ее наблюдательным советом учреждения, независимо от того, была ли эта сделка признана недействительной.

