ВЕСЕЛЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ

        Газета МОУ СОШ № 15                                                                                      Выпуск №2                                                                           

       Этот номер газеты у нас особый. Впереди Новый год –– время чудес и волшебства, и веселые  журналисты  придумали коллективную сказку «Чудеса в средней школе № 15». 

       Конечно же, всё начнется с новогодней ёлки.  Но для этого надо ее привезти из дремучего леса и поставить в актовом зале.  Дорогу в дремучий лес знает не всякий, а ёлку срубить –– огромная сила нужна.  Думали журналисты, думали, кого бы отправить за ёлкой, и наконец Влад Якимов и Настя Карасева решили отправить Богатыря. Остальным журналистам эта идея понравилась, –– и Богатырь отправился в путь! 

        Долго он шел, разгребая богатырскими сапогами глубокий снег. Миновал березовую рощу,  незамерзающий ручей, и добрался до самой гущи леса. Там и росла огромная ель – как раз то, что надо в актовый зал.  Огляделся Богатырь –– всюду зверушки из снега, маленькие елочки, как боярышни,  заснеженные коряги похожи на громадных коней…  «Ах,  красота!» –– вымолвил он. 
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     Скинул Богатырь рукавицы, вытащил из-за пояса топор, подошел к елке и срубил ее.  Присел на корягу передохнуть, и вдруг!..  Взбрыкнула ногами коряга, да как сиганет из леса, а Богатырь у нее на спине. Едва он успел елку свою подхватить.  Мчится коряга быстрее любого коня, влетели в поселок –– народ как увидел, чуть в обморок не упал!   
     Домчалась коряга до школы и встала, как вкопанная. Ребята из школы высыпали на улицу, глядят: сидит Богатырь на огромном коне! 

       –– Празднуйте на здоровье! – поставил он елку у школы. 

      Бегут ребята потрогать Богатыря, на чудесном коне прокатиться… Тут конь превратился в школьный автобус с надписью «ДЕТИ», а Богатырь – в шофера. 

       –– Куда-аа?! ––  закричал шофер. –– Малышей вперед пропускайте!

       Конечно, было бы грустно, если бы сказка на этом закончилась, но сказка осталась –– ведь на школьном дворе стояла настоящая елка! 
       Журналисты сразу придумали песню: 
Мы всех вместе соберем и на елку позовем,

На карнавал в наш новый зал!

Будем елку украшать и у елки танцевать!

       Ну, кто же откажется от такого?  Старшеклассники унесли красавицу-елку в актовый зал и поставили на середину. Вожатая уже подбегала с огромной коробкой игрушек. И тут случились опять чудеса! Хулиганы из старших классов стали вдруг жаться у стен и просить малышей, чтобы они их не трогали, не обзывали «стариками», не лезли вперед, не ставили подножки, –– и, в конце концов, даже заплакали. Вот это была картина!  Хулиганы рыдали и говорили, что если малыши их обидят, то они пожалуются маме!  А малыши гордо ходили по залу и говорили: «Понимают теперь, как припирать нас к стенке на переменах!»  
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       Вскоре все успокоились и вместе радостно наряжали ёлку.  И когда на ней загорелись гирлянды, осветив все вокруг разноцветными огоньками, случилось еще одно чудо: все до единого школьника оказались в новогодних костюмах! 
        Кого тут только не было! Витязи, кошки,  снеговики, звездочеты, ведьмы, лешие,  гномы, принцессы, мушкетеры…  И музыка грянула!  Ох, до чего было здорово!  И только живая лягушка не известно откуда взялась, мешалась и путалась под ногами.  
      –– Лягушка, ты почему здесь оказалась?  –– взяла ее в руки Яна Сажина. 
       –– А потому!  –– сказала лягушка человеческим голосом. –– Стукнула лапкой о лапку и превратилась в Василису Премудрую! –– Кто двоек наполучал, признавайтесь! –– потребовала она. –– Скорей признавайтесь, не то сделаю вас лягушками до самого лета!  

       Двоечники сразу кинулись врассыпную. Кто спрятался в раздевалке, присев за пальто, кто под скамейку залез,  а двое даже  пытались запрыгнуть  на шторы. 
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      Василиса Премудрая  рассмеялась и махнула рукой: 
       –– Ладно, прощу! Но чтобы двойки исправили!!! 

      И снова звучала прекрасная музыка, и елка светилась огнями,  и в зале все танцевали, а почтальоны носили записки от мальчиков девочкам: «Я тебя очень люблю!»,  «Ты сегодня такая красивая!» –– И много еще записок.  
      Внезапно раздался ужасный грохот!  Стены зала исчезли, и все увидели ночную поляну в дремучем лесу.  Посредине поляны стояли Дед Мороз и Снегурочка.  Они были, как волшебное видение! 
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       –– С наступающим Новым годом! –– приветствовал ребят дед Мороз. –– Скоро полночь и время вручать подарки.  Каждому из вас Снегурочка даст по хрустальному сундучку, только откроете вы его  дома. Обязательно дома! Раньше нельзя открывать! 

      Какие были красивые сундучки! Ну настоящие, волшебные! Невозможно налюбоваться!  И тут кукушка прокуковала двенадцать раз.

      –– Полночь! –– сказала Снегурочка. –– Мы должны проститься, иначе вы так и останетесь мушкетерами, гномами, лисичками, зайцами, волками… 

      И стены зала вновь оказались на месте. Только никого уже в зале не было. И елка погасла.  Журналисты грустно посмотрели друг на друга: 

       –– Как жаль, что сказка закончилась. 

       –– А не начать ли ее сначала? –– предложила Катя Боброва. 

       –– Нет,  мы продолжим ее в следующем году, –– ответили ей.  А то лучится, как на этом рисунке: 
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          –– Знаете ли вы, –– спросила Виолетта Калинина, –– что этот рисунок сделал Иван Яковлевич Билибин? Он был первым  из русских художников, кто начал писать иллюстрации к русским народным сказкам. Было это 110 лет тому назад.  А еще Иван Яковлевич создал эмблему Государственного банка России.  Возьмите любую монету, и вы увидите на ней двуглавого орла.  На  всех наших денежных знаках такой орел.  Это и есть эмблема сбербанка России.  
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                             Выпуск подготовили: 

                             Яна Сажина,  Катя Боброва,  Володя Путинцев
                             Настя Карасева,  Катя Хазова,
                             Влад Якимов,  Виолетта Калинина

                                                                         Редактор Н. П. Бойко. 
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