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       В нашей школе много талантливых ребят. Они рисуют, играют на музыкальных инструментах, занимаются в различных кружках,  участвуют в конкурсах, пишут стихи и прозу.  Мы хотим познакомить вас с некоторыми из них. 
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       Андрей Челаков из 6 «б» класса  считает, что сны, которые мы видим, не теряются бесследно, что есть Хранители снов, что мы имеем возможность вернуть дорогие нам сны, но для этого надо хорошенько попросить Хранителя.  

       Андрей изобразил Хранителя снов добрым и мудрым мальчиком. Хранители похожи один на другого, 

как две капли воды, и потому Андрей назвал свой рисунок «Хранители снов».  Им известно всё, о чем мы мечтаем и думаем, они присутствуют в нашей жизни и ночью и днем.     
      Мы с вами знаем, что некоторые сны повторяются, мы этим очень удивлены, а дело-то  в том, что это Хранитель решил нам сделать подарок!  

    Яна Сажина из 4 «а» класса  очень хочет, чтобы старшеклассникам  приснился вот такой сон:  директор школы дает   указание пропускать малышей вперед,  а то старшеклассники на переменах прижимают их  к стенке, и даже бывает сбивают с ног.  В этом сне всё будет наоборот:  «Будем мы старшеклассников припирать к стенке и ставить им подножки! Тогда  узнают, как это «приятно»! И пусть такой сон они видят каждый день!» 
      Есть у Андрея Челакова рисунок «Человек-волк». Это сложный рисунок. Человек фантастическим образом  стал наполовину волком. Его действия –– и человеческие и волчьи,  и мыслит он тоже как человек и как волк.  На рисунке глаз волка добрый,  зверь никому не желает зла. 
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     Он даже грустен ––  оттого, что люди ненавидят волков и стаями их истребляют.      
      Половина лица человека выражает серьезность и вдумчивость. Мы мало знаем о жизни зверей, оттого и бываем жестоки. Но звери, как люди, умеют любить, испытывают чувство привязанности, мести, у них, как и у людей, рождаются дети,  звериная кровь такая же  красная, как и у нас.   
       Этот рисунок заставляет о многом задуматься.  Да, звери, конечно, звери,  но это не значит, что они наши враги.   

       Виолетта Калинина из 6 «в» класса  умеет наблюдать за окружающими, запоминает  что-то особенно интересное, записывает.  
       «Идут по рынку мальчик и бабушка. Мальчик завистливо смотрит на яблоки, которые горками высятся на прилавках, а бабушка занята творогом, зеленью, мясом… Она набирает  продукты в пакеты и даже не слышит, как мальчик просит ее купить ему яблоко.
       Мальчик  дергает ее за рукав, и у старушки чуть не вываливается пакет.
       –– Купи мне красное яблочко! 

      Бабушка как будто от спячки очнулась. Закричала:

      –– Нет! Потому что денег уже не осталось! 

     Продавец яблок подозвал к себе мальчика и сказал:

      –– Бери любое, какое хочешь, я угощаю». 
       Еще одна зарисовка Виолетты: 
       «Как-то раз мы гуляли с Аленой, и рядом бежала рыжая собака.  Навстречу нам шел мужчина –– серьезный такой, сосредоточенный, и вдруг, поравнявшись с нами, как захохочет! И мы неизвестно с чего расхохотались. И собака загавкала! Кто видел со стороны, наверно подумал, что  все мы сумасшедшие».

        Недавно Виолетта сделала опросы среди учеников.

        1. Можно ли полюбить глупую девочку?  
       Ответ ученицы 4 класса:
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       –– Естественно, можно.  Сейчас такие девочки пошли, что красятся с восьми лет, вульгарные, одеваются специально, чтобы все видели их голое тело. Пацаны на это ведутся. И вот откуда берутся дети в 13 лет!           

        2..  Что такое любовь?

        Ответ шестиклассницы:

        –– Любовь, это когда у него нет денег, и он срывает для НЕЁ цветы с газона. 

        –– Если все влюбленные будут дарить цветы с газонов, то что же будет с газонами?
        –– Для такого дела –– не жалко, потому что любовь важнее газона. 

       Ответ третьеклассницы:

        –– Любовь –– это когда человек влюбляется. И есть поговорка: «Путь к сердцу мужчины лежит через его желудок». 

3. Как победить лень?
Ответ Насти Карасевой из 4 «а» класса: 

       –– Если утром лень не дает просыпаться, надо пинать ее ногами и отталкивать руками. Она убежит, а ты будешь бодрым.
       Ответ Глеба Беклемышева из 4 «а» класса:

       –– Когда лень мешает учить уроки, надо закричать на нее:  «Лень, из-за тебя я буду дураком! Убирайся!» 

4. В чем разница между книгой и фильмом? 

     Ответ Ксении Чекмышевой из 9 «г» класса: 

      –– Когда смотришь фильм, то видишь на экране уже готовое. А когда читаешь книгу, ты своим внутренним воображением сам создаешь фильм. Это очень интересно! 

        Одиннадцатиклассник Сергей Макаров пишет стихи, в которых пытается философски осмыслить суть жизни, выяснить предназначение человека. 
              ***

Тропинку лживую отбрось,
в твоей руке сломалась кость ––
от слабых нервов, 

мертвых взглядов,
от скучных жаров у печи.

Какие нам нужны дрова,

чтоб загореться выше крыши?

Какие нам нужны слова,

чтобы хоть кто-нибудь услышал? 

              ***

              ***

Каникулы улетели в трубу,
и я ничего не пойму;
скоро с рельсов сойду

или с ума сойду.

Чем удивит меня школа?

Поможет ли «шпора»?

Бежать или стоять?

…Лучше хлеб собирать

и голубям раздавать. 

              ***

Ночь, не дай мне выгореть напрасно:
не фейерверком быть,

не тусклой свечкой, 

не тлеющим углём.

Ночь, дай  всю жизнь 

сиять прекрасно! 

              ***

Сколько дорог мы прошли

и где побывали!
Сколько земли обошли

и кого повстречали!  

Вслед нам кричала зима:
–– Снегом засыплю все дворики!

Нас повстречала весна:

–– Здравствуйте, люди добрые!
              ***

Сотворите праздник в сердце:
упакуйте горе ваше

и отправьте в сейф.

Распакуйте счастье ваше

и раздайте всем! 

Лена Калина из 11 класса, как все в ее возрасте, задается вопросом: что такое любовь и дружба, насколько они долговечны? Свои мысли она вкладывает в небольшие рассказы.  
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             «Когда от вас уходят» 

      Я расскажу об уходе любимых. Будь то возлюбленный  или возлюбленная, без кого вы не мыслили жизни, или же друг, с которым делились горестями и радостями.
     В силу сложившихся обстоятельств они внезапно уходят от вас. В первое время вы в шоке:  «Почему? За что? Как?» Позже приходит чувство, что у вас оторвался кусочек души. Вы начинаете замыкаться в себе.     

      Вы вспоминаете прошлое, копаетесь в нем, –– и думы, думы изводят вас. В конечном итоге вы сознаете, что «предупреждений» об уходе был целый вагон. Вам перестали звонить,  а если звонили вы, то с вами говорили без всякой охоты.   

      Потом  вы случайно встречаетесь.  Какой-то частичкой себя вы чувствуете, что скучаете. Но при встрече глазами вам охота одеться теплее: настолько вам становится холодно. 

       Потом вы начинаете размышлять: «Если бы можно было вернуться в прошлое, разрыв бы можно было предотвратить». Ха-ха! Не смогли бы. Все происходит так, как должно быть, каждый из вас должен это осознать. Мы не в силах изменить прошлое, но мы можем изменить наше будущее. Вот вы, вероятно, думаете: «Ей легко говорить, ей же не больно». Бывало больно. Так же, как и вам вчера-сейчас-потом-через год. Просто нужно свыкаться с мыслью о том, что ваши любимые или друзья уже ушли. Вам их не вернуть, если они сами не захотят вернуться. Другой вопрос –– захотите ли вы их принять?..»
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В начале марта  в нашей школе  проходил  конкурс чтецов «Живая классика». Участие в нем приняли 13  шестиклассников. Ребята очень волновались! Нужно было не только выучить наизусть большие отрывки произведений, но и артистически передать их. Как говорит Виолетта Калинина, она никогда еще не испытывала такого волнения. 

       «Уровень владения родным литературным языком определяется способностью человека точно и полно понимать всё, что он читает или слышит, а также его умением выразить абсолютно точно свои собственные мысли и чувства в зависимости от условий и адресата общения». Ребята не подкачали!  Первое место заняла Олеся Крылова, второе 

место разделили между собой –– Данил Матюхин  и Диана Симако,  третье место получила  Виолетта Калинина. 

     20 марта победители выехали в Центральную библиотеку –– на второй тур. Встретили их очень тепло. Ребята повторили свое задание, затем прибыли участники  других школ. 
Во втором туре Данил Матюхин завоевал второе место. С большой эмоциональностью и артистизмом он прочел отрывок из «Детства» Л. Н. Толстого.  Следующий тур будет в Перми.  Данил не волнуется,   ему интересно.  Это самое главное, а мы пожелаем ему удачи! 
===================================
«Веселые журналисты» дают задание ученикам:  можно ли писать так, как в этих примерах? 


Задело  –– за дело. 
И дико мне  –– иди ко мне.
Покалечилась –– пока лечилась. 
Мы женаты –– мы же на ты.
Ты жеребенок –– ты же ребенок.

Ему же надо будет  –– ему жена добудет.
Надо ждать –– надо ж дать.
Несуразные вещи - несу разные вещи.
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   Илья Истомин из 6 «б»  нарисовал знаменитого Пегаса и на нем одного из наших учеников.    
       Все желающие могут присоединиться к всаднику! 
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